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PHYSICS  

  الاستاذ / محمد مدحت  

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

ان ي   صل الث 
دم الف  ق  ر مت  دمة  للصف  الحادي  عش  خ  ن  المست  ي  وان   الق 

 

 وحدات الطاقة الحركية 
J=N.m=kg.m

2
/s
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Cal – ev – Mt  

K  الطاقة الحركية 
M  الكتلة 
V  السرعة 

𝒌 = ½ 𝒎 𝒗2 
 في حالة طلب الطاقة الحركية للجسم عند اقصي ارتفاع ناخد 

Vx =v cosɸ 

في حالة كانت القوة في صورة 
متجهة والمسافة في صورة متجهة 

 نضرب ضرب قياسي 

 𝒘 = 𝒇. 𝒅. 𝒄𝒐𝒔𝜽  𝒘 = 𝒇. 𝒅  
 

  W=Δk=kf-ki = ½ 𝒎( 𝒗𝒇𝟐 −  𝐯𝐢𝟐) 

 

قوة الاحتكاك في حالة عدم وجود 
 زوايا ) سطح أفقي (

 𝒇𝒌 =  µ𝒌 𝒎𝒈  
𝒇𝒌  قوة الاحتكاك في حالة السطح المائل  =  µ𝒌 𝒎 𝒈 𝐜𝐨𝐬 𝜽  

لأسفل + لأنه مع اتجاه الجاذبية  الشغل المبذول من  
 الجاذبية 

𝒘𝒈 = +𝒎𝒈𝒉 

لأعلي اتجاه الجاذبية  لأنه عكس (-) الشغل المبذول من  
 الجاذبية 

𝒘𝒈 = −𝒎𝒈𝒉 

𝒘𝒇 رفع الجسم  الشغل المبذول بواسطة الشخص  = +𝒎𝒈𝒉 

𝒘𝒇 انزال الجسم  الشغل المبذول بواسطة الشخص  = −𝒎𝒈𝒉 

fs  𝒇𝒔 قوة ارجاع الزنبرك  =  −𝒌 (𝒙 − 𝒙𝒐) 

𝑾𝒔  عند انضغاط الزنبرك لاسفل  =  −½𝒌 𝒙² 

𝑾𝒔   وزيادة طوله عند تمدد الزنبرك  =  +½𝒌 𝒙² 

 وحدات القدرة 
Watt=j/s =kg.m²/s
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1hp=550ft.lb/s=746watt 

 𝒑 = 𝒘𝒕  



 

 

  𝒑 = 𝒇. 𝒗. 𝐜𝐨𝐬 𝜽 

ضع الجذبيةطاقة الو   𝑼𝒈 = 𝒎𝒈𝒉 

𝑼𝒔  طاقة الوضع المرونية  = ½𝒌𝒙² 

 الطاقة الميكانيكية 
 عدم وجود زنبرك 

 𝑬 = 𝒌 + 𝒖  𝑬 = ½ 𝒎 𝒗² + 𝐦𝐠𝐡 

𝜟𝑬 معد التغير في الطاقة الميكانيكية  = 𝒛𝒆𝒓𝒐 𝜟𝑬 = 𝜟𝒌 + 𝜟𝒖 𝜟𝑬 = ½ 𝒎( 𝒗𝒇𝟐 −  𝐯𝐢𝟐) + 𝒎𝒈(𝒚 − 𝒚𝒐) 

  وجود زنبرك رأسي 
 𝜟𝑬 = 𝒛𝒆𝒓𝒐 

𝜟𝑬 = ½ 𝒎( 𝒗𝒇𝟐 −  𝐯𝐢𝟐) + 𝒎𝒈(𝒚 − 𝒚𝒐) + ½𝒌𝒙²  

𝜟𝑬   أفقي وجود زنبرك  = ½ 𝒎( 𝒗𝒇𝟐 −  𝐯𝐢𝟐) + ½𝒌𝒙²  

𝑬𝒊  قانون بقاء الطاقة  = 𝑬𝒇 
 الطاقة الابتدائية = الطاقة النهائية 

 الطاقة الميكانيكية للجسم المرن 
A  )السعة )اقصي انضغاط 

 𝑬 = 𝑲 + 𝑼  ½𝑲𝑨² = ½𝒎𝒗² + ½𝒌𝒙² 

X  المسافة التي يتحركها الزنبرك  𝒗 = √(𝑨𝟐 − 𝑿𝟐) 𝑲𝒎 

  𝜟𝑼 = −𝒘 

القوة  -تفاضل طاقة الوضع =    𝒇(𝒙) = − 𝒅𝒖(𝒙)𝒅𝒙  

 عند وجود شغل يؤثر علي النظام 
 ) نظام مفتوح ( 

 𝑬 = 𝑲 + 𝑼 + 𝑬 𝒐𝒕𝒉𝒆𝒓  𝑬 = ½ 𝒎 𝒗² + ½𝒌𝒙² + 𝒎𝒈𝒉 + 𝒇. 𝒅 

  
 𝜟𝑬 = 𝒛𝒆𝒓𝒐 

𝜟𝑬 = ½ 𝒎( 𝒗𝒇𝟐 −  𝐯𝐢𝟐) + 𝐦𝐠(𝐲 − 𝐲𝐨) + ½𝐤𝐱² − 𝐟. 𝐝  
 

من الممكن حساب مجموع متجهات 
𝒗 السرعه  = √𝒗𝒙² + 𝒗𝒚² 

 𝒑 = 𝒎𝒗 𝒇 = 𝒅𝒑𝒅𝒕 = m.a  



 

 

للربط بين كمية الحركة والطاقة 
 الحركية 

 𝒌 = 𝒑²𝟐𝒎 

الدفع = مقدارالتغير في  
× كمية الحركة = القوة

 الزمن 

𝒋 = Δ𝒑 = 𝒇. Δ𝒕 = 𝒎(𝒗𝒇 − 𝒗𝒊) 

𝒑𝒊𝟏  التصادمات المرنه في بعد واحد  + 𝒑𝒊𝟐 = 𝒑𝒇𝟏 + 𝒑𝒇𝟐 𝒎𝟏𝒗𝒊𝟏 + 𝒎𝟐𝒗𝒊𝟐 = 𝒎𝟏𝒗𝒇𝟏 + 𝒎𝟐𝒗𝒇𝟐 

𝒗𝒇𝟏  التصادمات المرنه في بعد واحد  = 𝒎𝟏 − 𝒎𝟐𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 × 𝒗𝒊𝟏 + 𝟐𝒎𝟐𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 × 𝒗𝒊𝟐 

𝒗𝒇𝟐  التصادمات المرنه في بعد واحد  = 𝒎𝟐 − 𝒎𝟏𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 × 𝒗𝒊𝟏 + 𝟐𝒎𝟏𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 × 𝒗𝒊𝟐 

  في حالة الكتلتان متساويتان
  في التصادمات المرنة في بعد واحد

 𝒗𝒇𝟏 = 𝟐𝒎𝟐𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 × 𝒗𝒊𝟐 

في  في حالة الكتلتان متساويتان 
 التصادمات المرنة في بعد واحد 

 𝒗𝒇𝟐 = 𝒎𝟐 − 𝒎𝟏𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 × 𝒗𝒊𝟏 

 التصادمات المرنة في بعدين أو ثلاثة 
   علي محور 

X 

 𝒎𝟏𝒗𝒊𝟏𝒙 + 𝒎𝟐𝒗𝒊𝟐𝒙 = 𝒎𝟏𝒗𝒇𝟏𝒙 + 𝒎𝟐𝒗𝒇𝟐𝒙 

 التصادمات المرنة في بعدين أو ثلاثة 
   علي محور 

Y 

 𝒎𝟏𝒗𝒊𝟏𝒚 + 𝒎𝟐𝒗𝒊𝟐𝒚 = 𝒎𝟏𝒗𝒇𝟏𝒚 + 𝒎𝟐𝒗𝒇𝟐𝒚 

الموجب  X تبدا الحركة من محور
وتتحرك عكس عقارب الساعه حتي 

     تصل للمتجه وتحسب الزاوية 

 𝒗𝒙 = 𝒗 𝐜𝐨𝐬 𝜽 𝒗𝒚 = 𝒗 𝐬𝐢𝐧 𝜽 

 معادلات الحركة لازم تتحفظ 
 أهم من حياتك 

𝒗𝒇  في حالة عدم وجود المسافة  = 𝒗𝒊 + 𝒂𝒕  
𝒗𝒇²  في حالة عدم وجود زمن  = 𝒗𝒊² + 𝟐𝒂Δ𝒙 

𝜟𝒙  في حالة عدم وجود سرعة نهائية  = 𝒗𝒊𝒕 + ½𝒂𝒕² 

في المعطيات اذا كان لايوجد تسارع    𝜟𝒙 = ½(𝒗𝒊 + 𝒗𝒇). 𝒕 



 

 

  𝒚 = 𝒚𝒐 + 𝐭𝐚𝐧 𝜽𝒙 − 𝒈𝟐 ( 𝒙𝒗𝒐 𝐜𝐨𝐬 𝜽) ²  
  𝒗𝒇 = 𝒗𝒊 − 𝒈𝒕  
  𝒗𝒇² = 𝒗𝒊² − 𝟐𝒈Δ𝒚 

  𝜟𝒚 = 𝒗𝒊𝒕 − ½𝒈𝒕² 

𝒗𝒊  في حالة سقوط الجسم لأسفل  = 𝟎           𝒗𝒇 =  ?    
في حالة حركة الجسم لأعلي 

ووصولة الي اقصي ارتفاع بدون 
 وجود زوايا 

 𝒗𝒊 =?            𝒗𝒇 =   𝟎  
 

 

 

  


